

港佛聯會一連3天慶佛誕 陳國基麥美娟等與寬運法師敲響吉祥鐘 善信持花浴佛 感恩國泰民安

香港佛教聯合會一連3天的佛誕慶祝活動15日開鑼。首場活動「浴佛大典暨『祝福祖國·祝福香港』吉祥法會」15日下午在紅館盛大舉行，香港特區政府政務司司長陳國基、民政及青年事務局長麥美娟等，與佛聯會會長寬運法師一同敲響吉祥鐘，為國家和香港祈福。佛聯會在紅館戶外設置的公眾浴佛區人山人海，大批善信手持鮮花虔誠浴佛。有善信表示，如今世界多地戰爭不息，感恩國家和香港為市民帶來平安樂。

◆香港文匯報記者 康敬



▲善信雙手合十，向釋迦牟尼佛像行三問訊禮。
香港文匯報記者曾興偉 攝

◀香港佛教聯合會舉行佛誕浴佛大典暨「祝福祖國·祝福香港」吉祥法會
香港文匯報記者曾興偉 攝

15日是佛誕公眾假期，佛聯會舉行一年一度的浴佛大典暨「祝福祖國·祝福香港」吉祥法會。儀式在國歌聲及佛寶歌中開始，全場肅立且雙手合十，向釋迦牟尼佛像行三問訊禮。陳國基、麥美娟等與寬運法師一同鳴響吉祥鐘並浴佛，祝願佛光普照、天下太平、祖國富強、香港繁榮穩定。

為「止戰息爭，世界和平」誦經

寬運法師在法會上致祝辭，為善信和市民送上祝福，希望公眾通過浴佛，可洗滌內在無明塵垢，種下善根福德。他表示，今年大會同步慶祝中華人民共和國75周年華誕，並通過法會為「止戰息爭，世界和平」誦經。現今國家富強、人民生活安穩富裕，持續的發展和進步令人無比感恩。

他說，環看世界大局，國際局勢多變，大小戰爭每日發生，市民亦要對苦難生起憐憫心和慈悲心。「遠方的戰爭讓我們明白，只有社會和平安定，人民才能豐衣足食。我們要格外感恩可以生活在香港這片福地，不愁衣食，災難不侵，社會長保和諧穩定。」

據介紹，佛聯會在16日會舉行「金剛經吉祥誦經法會」，恭請諸位漢傳、藏傳及南傳的大德長老共同主持誦經，匯聚大眾願力，誠心為一切戰爭災民及罹難者誦經，期望眾緣成就，「挽人心、敦世道、人心正、世道昌、國家興、香港榮、戰爭息、世界平」。

陳國基致辭時表示，適逢今年是中華人民共和國成立75周年，佛聯會舉辦浴佛大典暨「祝福祖國·祝福香港」吉祥法會，讓市民積功德之外，亦向祖國和香港送上誠摯的祝福，實在別具意義。佛聯會還安排佛學講座，向大眾講解佛理，並舉辦誦經法會和皈依大典等，邀請信眾念佛共修，亦讓有志學佛者成為教徒。一連串的活動豐富多元，相信各位參加者一定會獲益良多。

佛聯會慶佛誕系列活動

◆5月16日

10:30 - 12:00

「金剛經吉祥誦經法會」

漢藏南傳共同為「止戰息爭，世界和平」誦經

19:00 - 21:30

佛學講座「佛法看世界」暨佛吉祥燈法會

主講：寬運法師、李焯芬教授、楊勳居士

◆5月17日

15:00 - 16:30

萬人皈依大典

19:30 - 21:00

懺摩法會

廣場浴佛區開放時間

5月16日至17日

11:00 - 19:30

廣場抄經區開放時間

5月16日至17日

13:00 - 17:00

資料來源：香港佛教聯合會
整理：香港文匯報記者 康敬

他強調，安全是發展的基礎，穩定是強盛的前提。相信佛聯會將繼續與特區政府攜手並肩，一同做好更多惠民生、暖民心的工作，推動香港長期繁榮穩定。

浴佛是香港善信慶祝佛誕的方式，佛聯會一連3天在紅館戶外廣場不僅設有浴佛區，還設有抄經區、祈福區及慈善籌款攤位。紅館內則會舉辦佛學講座、傳燈法會、萬人皈依和懺摩法會等，供善信參與，共沐佛恩。



◆小朋友在成年親友指導下嘗試浴佛。
香港文匯報記者曾興偉 攝



◆戶外廣場設有抄經區，供善信寫佛經。
香港文匯報記者曾興偉 攝



◆浴佛區人山人海。
香港文匯報記者曾興偉 攝

市民感受禮佛心 體會和平重要

家住新界馬鞍山的吳太太第一次帶著女兒來紅館參加浴佛大典。她形容大典場面莊嚴，感受到善信虔誠禮佛的心，亦體會到和平的重要。「我們的心願就是闔家平安、世界和平。」

住在沙田的陳先生幾乎每年都會來此浴佛祈福。他說，學習佛理能啟發心靈，做人更加謙卑，想法更加正面。說起願望，他笑說：「個人隨緣就好，最希望國家和香港平安樂。」



◆吳太太和女兒

就讀佛教沈香林紀念中學一年級的吳同學是今年浴佛大典的旗手，他坦言：「舉旗時會覺得疲累，但聽到法師誦經時，會慢慢忘記身體疲累，全心投入其中。」

吳同學亦藉機向父母表達感恩，「多謝爸爸媽媽一直以來對我的照顧。」

「譚公誕」巡遊



◆小朋友穿上傳統粵劇表演裝扮。
大公文匯全媒體記者 鄭泳君 攝

舞龍舞獅助興

香港文匯報訊（大公文匯全媒體記者 鄭泳君）15日的港島筲箕灣彩旗飄舞、花牌閃耀。香港東區民政事務處、筲箕灣社團聯合會、東區各界協會聯合舉辦「2024東區慶祝譚公誕」系列慶典活動。其中重頭戲「譚公誕巡遊」於15日上午在筲箕灣工廠街遊樂場起步，終點至東區文化廣場的譚公廟。9點未到，街道上已經熱鬧非凡，多個舞獅團體整裝待發。

2024譚公誕巡遊隊伍以內藏譚公神像的花炮為首，帶領超過50支獅隊以及舞龍賀誕，途經東大街、東喜道，向海旁的譚公廟進發。巡遊隊伍派出醒獅、麒麟、金龍等瑞獸前來助興，猶如一場武林大會，各門各派的武藝聚首一堂，觀摩切磋。當兩路醒獅相遇時，還會按習慣進行「會師」，彼此身體接觸，互相行禮問候，一旁的市民亦會摸摸獅頭，以求好運。

在巡遊中亦可見到飄色隊的小朋友身着粵劇裝扮坐於架上巡遊，還有銀樂隊和中國民俗舞

蹈表演。巡遊隊伍施展渾身解數，鑼鼓喧天，旁觀的市民無一不歡呼喝彩。

免費派香桃味「譚公餅」

相傳譚公可以保佑海上安全、治病及預測天氣，當地的農民、漁民和打石從業員則將其視為保護神。巡遊隊伍行至譚公廟將會抬出自己供奉的譚公神龕或巨型花炮在門口參拜，亦有市民懷着虔誠的心進入譚公廟上香。進入廟內，只見煙霧瀰漫，許多人上完香後即排隊打鼓，寓意通告神靈。

香港民政事務總署署長張趙凱渝在活動上致辭指，本次活動充分展現東區的地區特色，規模冠絕全港。此次大會更製作香桃味特別版的「譚公餅」免費派發，寓意祥龍獻瑞。

香港東區各界協會會長溫俊文表示，「譚公」是東區的文化符號和信仰象徵，今次大會策劃了大型巡遊表演、迎神送神儀式、獅王競賽等內容，希望帶給市民一場難忘的文化體驗。

維園佛誕嘉年華 逾十萬信眾共樂



◆獻供隊伍恭迎太子聖像進入會場，場面莊嚴肅穆。



◆緬懷星雲大師圖片展同場舉辦。
大公文匯全媒體記者顏現 攝

香港文匯報訊（大公文匯全媒體記者 顏現）2024佛誕浴佛暨蔬食文化嘉年華15日在維園舉行。在上午的開幕典禮，信眾與嘉賓共同參與祈福法會，聆聽主法法師開示，排隊浴佛。在嘉年華期間，逾十萬信眾前來現場，在百餘攤位內品嚐美食、浴佛靜心、獻供祈福、欣賞緬懷星雲大師圖片展等，度過極具意義的佛誕佳節。

每年的佛誕嘉年華由國際佛光會香港協會、香港佛光道場主辦，佛光山佛香講堂協辦，融合傳統與現代，兼具文化與教育，寓教於樂。在開幕大會前，連串表演有中國敲擊樂、花式單車、並有香港佛光道場合唱團、佛光青年團獻唱多首人間音樂歌曲。

開幕典禮由百位佛光兒童、青少年、青年組成獻供隊伍拉開序幕，恭迎太子聖像進入會場，場面莊嚴肅穆。佛光山退居和尚暨泰華寺住持心定和尚致辭時，勉勵大眾奉行三好四給，實踐大師常說的尊重與包容。

香港民政及青年事務局副局長梁宏正認為，大師提倡五和的精神無遠弗屆。國際佛光會香港協會理事郭錫志表示，心口意清淨是最徹底的環保。佛光山港澳深教區

總住持永富法師期許嘉年華的文化和教育內涵，啟發民眾柔軟善美的心，促進社會和諧。

場內設星雲大師圖片展

為紀念星雲大師圓寂一周年，場內展覽「大師一生」十個重要時期圖說及「星雲大師香港弘法影像回顧」。市民林先生和太太在展覽前駐足很久。林先生說：「希望國家國泰民安，可以有更多機會舉辦這樣的大型活動，很有意義。」

作為銅鑼灣分會參與擺攤的義工，陳女士在攤位前忙碌許久。她表示：「半個月前就已經和團隊成員一起準備此次嘉年華的食材，前一天太激動了只睡了幾個小時，早上六點多就來到現場開始準備，現場人很多，我很激動。」

在嘉年華期間，公眾浴佛、敲鐘祈願一早大排長龍。佛光巡遊隊伍繞場一周，將歡喜散佈在現場每一個角落。百餘個遊戲、義賣、素食攤位及亞洲蔬食美食區熱鬧非凡。不少觀眾更是在雲水書車流動圖書館和人間佛教文化廊流連忘返。